

马刺主场110:95胜热火,总决赛1:0领先

降服皇帝,“空调君”乃真英雄?

本报记者 叶嘉利

中断了一年之久,“2012-2014赛季”总决赛的“第八场”比赛,在马刺主场继续进行。连续两年在总决赛交手,仇人相见分外眼红,话不多说直接撸袖子开打。没想到的是,比赛中途马刺主场空调失灵,坐了上万球迷的球馆顿时变成了桑拿房,詹姆斯身体脱水严重,关键时刻抽筋离场,热火以95:110吞下败果。

比赛第三节半节还没打完,詹姆斯就已经喘着粗气下场休息,坐在替补席上,肩上敷着冰袋,从没见过詹姆斯的脸这么红过。很显然,詹姆斯太热了,这也导致他在第四节中段下场休息,热火队韦德、阿伦苦苦支撑,比分十分胶着。终场前4分33秒,面对马刺巨大的反攻压力,休息了不到3分钟的詹姆斯再度出场。上场后第一次进攻,他就面对迪奥单打得手,但在上篮落地之后,他已经不能移动参与退守,马上示意教练将自己替换下场。詹姆斯下场之后,热火迅速崩盘。

毫无疑问,詹姆斯的离场直接导致了热火的输球。詹姆斯赛后在更衣室里打着点滴,他自己透露,当时他差不多整条左腿都麻木了。

赛后马刺的球馆空调成了各方议论的焦点。球馆工作人员解释说是断电造成空调停止运转,以至于球馆气温逐渐攀升,从半场时的30多度,到第四节时已经突破40度。马刺队的莱昂纳德表示,球馆的温度都快有50度了。但是吉诺比利对这样的温度却一副无所谓的样子,“我打了这么多年球,遇见过比没空调更糟糕的事儿,这不是什么大问题。”帕克则表示:“我们在欧洲从来没有空调,所以一点也不困扰。在欧洲,我们习惯了。”

詹姆斯很热,其他球员当然也很热,但是还没到抽筋下场的地步。很显然,除了温度原因,马刺在关键时刻的整体表现要略胜一筹。尤其是第四节丹尼·格林连中两个三分球,并且贡献一个快攻扣篮,直接帮助马刺扭转了局势。在这个时候,热火全队已经拼到了体能的极点,没有人再站出来,比赛终于失去悬念。



在闷热的马刺主场,小皇帝拼到腿抽筋,最后时刻不得不作壁上观。 Osports 供图

站起来,再斗三百回合

本报记者 叶嘉利

这是一场谁也输不起的战斗。黑白三老头,加起来上百岁,很难想象他们竟然还能回到这里,总决赛的最高舞台,原本是属于年轻人的,今年是他们完成封神的最后一步。然而比赛总得有个输赢,要么三老头终生遗憾,要么三巨头土崩瓦解,这些都是可以预见的未来。

总有那么一段情仇,让人毕生难忘;总有那么一个瞬间,让人眼角发酸。比如去年邓肯错失近在咫尺的上篮,发疯似的捶打地板;比如詹姆斯忍着脚伤,一瘸一拐地扔进三分球。一个球迷所能做的,只能是送走一个又一个昔日偶像,然后就再也找不到青春的回忆。年纪稍大的球迷,可能会支持马刺,稍晚看球的球迷,会更多地支持热火,当他们都老了,我们也就慢慢不爱看球了。

宿命、恩怨、仇恨,交织在每一秒钟。帕克的左脚踝并没有痊愈,他深知作为职业球员,错过一次冲击总冠军的比赛,很可能就再也没有下一次。韦德整个赛季都在为总决赛蓄力,去年夺冠后他的膝盖喝到了香槟,你可以想见他的膝盖曾经有多疼。

这就是总决赛的残酷。曾经,“马刺再也回不来了”的声音铺天盖地,今年他们又杀了回来,不得不说是个奇迹,这不光是技战术的成功,更多的是意念的胜利。我们热爱马刺,因为他们虽老,但他们潇洒;因为他们低调,而且有内涵;因为他们都不是当红炸子鸡,但是老酒闻起来更香。

0:1还远不是失败,热火输在最后几分钟詹姆斯受伤下场,有点点背。马刺在主场捡回一场胜利,有运气成分。小皇帝会为这场失利负责,红黑热火一定还会杀回来,站起来,再斗三百回合!

图说 我们的价值观

